

扛起“干在先、走在前”的时代担当

□许威

江海锐评

日前,在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班上,习近平总书记强调要继续把党史学习、学习、教育、宣传引向深入,更好把握和运用党的百年奋斗历史经验,弘扬伟大建党精神,增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神,动员全党全国各族人民坚定信心、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标而不懈努力。作为年轻干部,要在坚定政治信仰中扛起历史担当,在践行初心使命中书写时代答卷,永葆政治定力、干事动力、吃苦耐力、实干效力,时刻牢记“干在先、走在前”。

在赶考中锤炼政治品质。100年

栉风沐雨,100年沧桑巨变,回望百年征程,我们所取得的一切成就是在不断总结经验中凝聚而成的,浸润着鲜血与汗水,更凝结着对党的高度信任和忠诚。历史是一面镜子,它照亮现实,也照亮未来。作为年轻干部,必须不忘来时路,从源头汲取信仰力量,在时代发展中夯实思想之基,在人生行程中校准航向之仪,自觉把对党忠诚、坚定信念、高度自信摆在一切工作之前。始终把聚焦中心、服务大局摆在首位,成为“两个确立”的忠诚拥护者,保持绝对的历史自信,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

在实干中勇挑发展重任。信胜于言,行更先于言。多彩绚丽的时代篇章要在踔厉奋发中书写,赶考崭新的时代征程要在笃行不怠中前行。年轻干部的担当落点在行动,成效更在

行动。作为新征程上的干事创业先锋和攻坚克难主力,唯有在实干中践行“初心使命”,在实干中牢记“国之大者”。要始终如青竹般正直、梨蕊般洁白,将“始终走在前列”的高追求贯穿工作的各个环节,营造好“团结紧张、精干高效、活力温暖”的团队文化,勇挑时代重担,敢于破冰前行,在真抓实干中凝聚起锐意进取的劲头和艰苦创业的精神。

在争先中描绘奋进之笔。时代永远是留给争先者来书写的。我们怎么样,时代会给出忠诚的回答。踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程,要有审时度势之辩,抓铁有痕之力,保持对时代的清醒、对工作的敬畏、对学习的主动,善于并敢于站在发展前端谋划思考形势之变,在议程设置和目标设定上强化“自律意识”和“争先导向”,努力在聚焦主业中把握职责定位,切实将学

习思考成果转变为推动工作高质量发展的行动自觉,以只争朝夕的精神状态和一往无前的奋斗姿态抢抓机遇,在赛马比拼中争先进位,在本职岗位上描绘精彩画卷。

在奉献中彰显个人魅力。保持真诚的奉献精神是年轻干部担当之外的情怀,保持甘为人梯的自我价值设定,更是彰显个人魅力的价值内涵。作为年轻干部,沉下去是需要勇气的,更是需要时间来检验。无论在哪个工作岗位,“捧着一颗心来,不带半棵草去”是一种情怀,“采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜”更是一种骄傲。只有在公中静默奉献,在完善人格中自我提升,以坚定的党性、进取的姿态、过硬的能力、务实的作风,才能高扬人生前行的时代风帆、夯实人生向上拓展的底蕴厚度。

观点声音

新故相推,日生不滞,奋进的中国与奥林匹克再度携手。北京奥林匹克公园,国家速滑馆“冰丝带”在阳光下晶莹夺目;延庆小海陀山,360度回旋雪车雪橇赛道蜿蜒山岭;张家口崇礼古杨树场馆群,国家跳台滑雪中心“雪如意”展现中国风……京张两地,长城内外,一场举世瞩目的冰雪盛会即将开幕。冬奥会、冬残奥会申办成功以来的7年时间里,“绿色、共享、开放、廉洁”的办奥理念始终引领筹办工作扎实推进。北京冬奥会、冬残奥会,融入了丰富的中国文化元素,打上了鲜明的中国印记,体现着独特的中国气派。我们有理由相信,通过这场冰雪之约,世界各地运动员将挥洒拼搏汗水、展现奥林匹克精神,北京冬奥盛会将为奥林匹克运动史带来新的荣光,中华文明将在与世界多样文明交流互鉴中展现新的生机活力。

——人民日报《为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会》

快节奏的生活方式和不用打理餐后卫生的便利,让外卖餐饮成为人们社会生活的重要组成部分。近日,媒体报道称,为在外卖行业占据一席之地,不少外卖商家通过设置起送额度、优惠满减等活动开展营销,吸引消费者。设置起送额度、优惠满减的点餐前提是否会造成员消费者超需要点餐,进而造成浪费,值得探讨。如果消费者超需要点餐,势必会造成大量粮食浪费。虽然中国粮食储备充足,但全球粮食危机警示我们,避免粮食浪费应该成为一种社会风尚。避免“指尖上的粮食浪费”显然需要消费者、外卖平台、商家三方合力。当务之急是优化现有的外卖营销活动,尽可能减少因营销活动造成餐饮浪费。在获得用户授权同意的基础上,外卖平台可以根据用户的日常喜好、点餐量以及科学膳食标准,给予合理的餐量推荐、膳食搭配。通过技术鼓励消费者参与节约粮食,这同样也是科技改变生活的途径之一。

——光明日报《减少外卖餐饮浪费,还有很多亟待改进之处》

在日前举行的“精品电视剧创作的现实转向”论坛上,“新京味儿”成为研讨焦点。“京味儿”,顾名思义即北京独特的文化韵味。而一提起“京味儿”具体的构成元素,许多人想到的可能仍是皇城根下胡同里传来的阵阵吆喝、四合院承载的人情冷暖,大栅栏的老字号,琉璃厂的纸墨香,还有老北京“有里儿有面儿”的讲究……这些岁月深处的印记风貌,时至今日仍然深入人心。今天的北京,是兼容并蓄的北京,新北京人的生活状态,普通家庭的柴米油盐,以及城市转型的重大事件、所思所获,都是可供讲述的题材。近些年的市场上,倒也出现了不少声称描写“新时代北京”的都市题材剧,但城市在其中充其量只是“背景板”,地域特色不鲜明、北京文化不突出、时代生活不典型、现实关照不强烈,着实不够“北京”,也缺乏味道。如何从城市万象、民生百态中提炼精华,把准内核,超越“胡同生活”的思维定式,拒绝脱离现实的悬浮编剧,摒弃不痛不痒的表面刻画,挖掘最值得书写的“新京味儿”,形成有特色、有温度、有人情味的作品,仍是需要深思之。

——北京日报《把脉时代生活挖掘“新京味儿”》

考古专业招生简章



推进文物和考古学科专业建设,构建多层次文物人才培养体系,激发文物人才创新活力……不久前,国务院办公厅印发《“十四五”文物保护和科技创新规划》,明确提出壮大文物人才队伍,不断健全文博人才培养体系,创新人才机制,让文物事业后继有人、人才辈出。(据《人民日报》)

产业招商落地要念好“众”字诀

□知新

热点快评

21日,启东举行“招商引资突破年”活动启动仪式。启动仪式上共签约32个项目,总投资234.55亿元,其中10亿元以上项目11个,投资额196.5亿元;“专精特新”项目21个,投资额38.05亿元。(1月25日《南通日报》)

坚持以高质量项目推动高质量发展,这是南通发展的基本经验。我市经济之所以始终保持平稳持续运行,关键是坚持把重大项目作为压舱石。当前,越是宏观环境复杂困难,越是经济下行压力增大,越要保持定力,聚焦项目,聚合资源,念好“众”字诀,打好攻坚战,推动更多优质项目在江海大地落地生根、开花结果。

唱响产业招商落地主旋律,要做到众人周知。“任他东南西北风,紧抓项目不放松”,项目是支撑发展的“千斤顶”、是赢得竞争

的“杀手锏”,于南通而言,没有重大项目的落实,推动南通加快发展和高质量发展就是无源之水,可持续地改善民生就是无米之炊。因此,全市上下要不断增强“一切围绕发展、一切为了项目、一切服务企业”的核心价值,切实增强“坐不住、睡不着、等不起”的危机感、责任感,把力量向项目招引倾斜,将精力向项目建设集中,让资源向项目推进聚集,全面形成“领导带头抓项目、干部主动跑项目、全市上下推项目”的浓厚氛围。

打好产业招商落地主攻仗,要实现众志成城。“众人拾柴火焰高”,产业招商落地不单单是几个领导、几个部门的事情,没有旁观者,人人都是参与者,没有局外人,个个都是责任人。要按照“高大上+链群配”的顶层设计,采取小分队招商与军团式作战相结合,坚持外资、内资、国资、民资、融资“五资同引”,在引龙头、促配套、强链条、聚集群上下功

夫,确保攻下一批旗舰项目、落地一批重磅项目;在建设无障碍上,要围绕拆迁清障、征地保障等环节,切实解决项目推进的“难言之隐”,打通项目落地的瓶颈,做到哪里有问题就解决在哪里,快速扫清影响项目进度的“拦路虎”;在服务无止境上,要按照项目全生命周期的要求,实行全流程、定制化、保姆式服务,既要增强工作的预见性,为项目建设“铺路架桥”,也要强化工作的创新性,用改革的思路破难题点堵点,“一企一策”、一事一议,一个环节一个环节地盯,一个清单一个清单地对账销号,用心为企业办好“围墙外的事”,让企业安心做好“围墙内的事”。

争当产业招商落地主人翁,要赢得众口称赞。把项目招进来是本事,保障好、服务好项目建设和发展更要下功夫,这是一项实打实、硬碰硬的工作。项目推得快不快、落得实不实,关键要有一

抓到底的狠劲、一以贯之的韧劲、一鼓作气的拼劲,这样才能赢得各方认可。当下而言,要坚持领导挂钩服务制,带着政策走进企业,带着责任走到工地,通过面对面嘘寒问暖、一对一交流沟通,详细了解项目建设情况,认真倾听企业发展诉求,出谋划策指导帮助,彻底打通服务项目的“最后一米”和“神经末梢”。同时要坚持比学赶超竞赛制,层层传导压力,人人都有任务,大力推行周通报、月督查、季观摩、年考评,比一比投资贡献、赛一赛项目进度、比一比服务绩效,让争先创优、争做贡献成为自觉追求。

项目建设是南通发展的不二“王炸”。推动产业招商落地,提振的是发展信心,鼓舞的是创业干劲,赢得的是南通未来。只要全市上下形成招商引资上下一条心、项目建设拧成一股劲的压倒性态势,以排山倒海的气势排兵布阵,以决战决胜的姿态决策千里,就一定能为“十四五”发展积聚强大动能和发展后劲。

我考报社当记者

阵阵地涌。我从上初中起,每天下午放学后就必到十字街头邮电局橱窗前浏览各种报纸,习惯成自然,对记者职业充满了好奇和向往。更令人窃喜的是报名手续中竟只字未提单位证明,这大大开启了方便之门。像我这种刚被“重用”的人,厂部是不可能同意报考的。于是,我准备好自传等材料悄悄报考了报社记者岗位,心想:考不上,就闷在肚子里,权当一次能力测试;如考上了,再想办法跳槽吧。

公开招聘引起了有志者的热烈反应,市区共有282人报名,仅报考报社记者、编辑和校对岗位的就有71人,我们工大80

和81级不少同学分别报考了报社、电视台和电台。一个月后,我参加了政治、写作和各科基础知识的三场笔试。10天后,即收到报社成绩通知,总分208.5,超过180分起点线,进入复试。记得写作考分前三名皆为工大同学:黄俊生、张宣武和我,其中黄俊生高达97分,令人惊羡。我们自诩是“刚出炉的烧饼——还热乎着呢”。此后,历经复试、面试、体检、限时采访撰稿和政审,一路过关斩将,我们14名应聘者(含经管人员7人)于12月26日终被录取,并被要求三天后报到。

调动迫在眉睫!我虽身处政工部门,

但书记“阿弥陀佛”,做不了主,须厂长开恩才行。幸亏工大鲍冬和同学与厂长曾是工业学校同窗,他领我冒着冬夜严寒去厂长家说情。厂长最后一句话让我心存温暖:“人往高处走,水往低处流,我不挡你的路”。

据悉,当年公开招聘是《南通日报》复刊后第一次通过正规考试考核吸纳社会人才的举措,不仅培养出了黄俊生、陈小平、张惠萍、雷震等一批采编骨干。从个体来讲,还为我等实现由被动就业向自主择业的转变提供了难得的机遇。

新闻从业的经历,锻炼了自身才干,

丰富了人生阅历,成为我永久的骄傲。

·黄山·

